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Ex. 1 : On éclaire deux tubes photoélectriques par une lumière de 4500 A°. La longueur d’onde de seuil du premier émetteur est 6000 A°. L’énergie d’extraction du second émetteur est le double de celle du premier. Trouver le potentiel d’arrêt de chacun des deux tubes.
Ex. 2 : On éclaire une plaque en potassium dont le travail d’extraction est
Ws = 2.25 eV par une lampe au mercure ; le rayonnement de cette lampe présente un spectre de raies et constitue des radiations :(1=577nm; (2= 546 nm; (3= 491 nm; 
(4= 400 nm.
1) L’émission photoélectrique a-t-elle lieu dans cette cellule ? 

2) On filtre le rayonnement de la lampe pour ne conserver que la radiation 
( = 400 nm de puissance 2 mW. La cellule débite alors un courant
 I = 8µA.Calculer :

· la vitesse maximale des électrons émis.

· le potentiel d’arrêt de la cellule.

· le rondement quantique de la cellule.
Ex. 3 : Une photocathode en césium, dont le travail d’extraction est W0 = 3.10 -19 J est éclairée par une radiation de longueur d’onde ( et de puissance P = 8.35. 10 – 4 w. La tension d’arrêt est  (Va( = 0.63 volt

1. calculer :

 a) la vitesse maximale des électrons émis par cette  photocathode.                                      

     b) la longueur d’onde ( en A°, de la radiation utilisée.

2. Quelle d.d.p faut-il appliquer entre les deux électrodes pour que les électrons arrachés arrivent à l’anode avec une vitesse vf égale a : 4.105 m/s,    4.7. 105 m/s,    6. 105 m/s
3. En admettant que chaque photon incident expulse un électron, quelle serait l’intensité I du courant débité par la cellule ? (l'intensité est proportionnelle au nombre de charges électriques qui traversent un conducteur en une seconde)

4. On éclaire cette photocathode pendant une durée de temps t, la charge totale qui circule dans le circuit est alors de Q = 12.10 – 6 Coulomb et on estime le rendement à 0.6 %.

Calculer 
a) le nombre total de photons incidents pendant la durée de temps t.
b) la durée de temps t.

Ex. 4 : On considère une cellule photoélectrique au césium. Soit [image: image2.png]


 la longueur d’onde de seuil du césium. On éclaire la cathode par une radiation ultraviolette de longueur d’onde  [image: image4.png]A= 0.25 um



 et de flux lumineux [image: image6.png]P=1Watt



.

1)  Calculer en eV l’énergie cinétique maximale des électrons émis et comparer leur   

     vitesse à celle de la lumière dans le vide.

2)  On annule complètement le courant  photoélectrique I on portant la cathode à un     
     potentiel positif  V0 par rapport à l’anode. Calculer V0.

3)  Calculer le rendement quantique  [image: image8.png]


 du césium sachant que le courant  I=10.3mA
